

Беседа с министром просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко

ПЕРВОГО сентября в школах Российской Федерации начнутся занятия. Сотни тысяч малышей надедут школьную форму впервые.

этих школах ученики двух старших классов половину учебного времени занимаются в школе, половину — работают на фабриках, заводах, стройках, в совхозах и колхозах.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о воспитании подрастающего поколения.

Улучшается в школах производственная база для обучения детей труду.

Наша школа, — сказал министр, — призвана растить человека коммунистического общества, широко образованного, умеющего трудиться и любящего труд.

Что предпринимается для улучшения воспитательной работы в школах?

За последние годы, в результате проведенных мероприятий по политехнизации школы и широкого приобщения учащихся к общественно-производительному труду, создана основа для дальнейшего улучшения всей воспитательной работы школ.

Особое внимание в нынешнем учебном году будет обращено на дальнейшее совершенствование содержания, форм и методов воспитательной работы в школах.

Чтобы улучшить подготовку учащихся к трудовой жизни, необходимо внести серьезные изменения в содержание, организацию и методы учебно-воспитательной работы.

Большое значение для улучшения воспитательной работы будет иметь практическое проведение в жизнь постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ «О мероприятиях по улучшению работы пионерской организации имени В. И. Ленина».

Вопрос реорганизации дня народного образования большой, он связан с разработкой программ, учебников, подготовкой учителей кадров, с рядом организационных мер, на что потребуются более или менее продолжительное время.

Введение «Ступеней юного пионера» будет способствовать дальнейшему развитию инициативы и самостоятельности пионерских организаций, повышению их воспитательного влияния и роли в подготовке пионеров к общественно-полезному труду.

Как будет проводиться дальнейшая политехнизация школы?

Изучение основ наук — химии, физики, естествознания и других — будет теснее связываться с жизнью, с производством.

В преддверии учебного года удвоятся количество средних школ, где изучаются основы промышленного и сельскохозяйственного производства.

Воспитание подрастающих поколений, работа школы и труд учителя всегда в нашей стране окружены всеобщим вниманием.

В Российской Федерации в прошлом учебном году работало 50 средних школ по экспериментальному учебному плану с 11-летним сроком обучения.

Сколько новых школ вступит в строй в новом учебном году?

Для учениц V—X классов в тех школах, где имеются необходимые условия, вводится преподавание домоводства.

В начале учебного года будет открыто 750 новых школ и в течение 1958 года еще около 200. Всего в РСФСР строится 2100 школьных зданий.

Пожалуй, лучше и не определишь тех, кому посвящена работа театров юного зрителя.

Воспитание подрастающих поколений, работа школы и труд учителя всегда в нашей стране окружены всеобщим вниманием.

Юные, обдумывающему решению — сделать бы жизнь с кого...

ХП съезде комсомола, обращаясь к делегатам съезда.

ВЫ... ЖИВЕТЕ в хорошее время, в такое интересное время, какого не переживало ни одно молодое поколение за всю историю человечества.

Если искать корни «прозаизмов» в детском воспитании, причины объяснения эстетического чувства у ребят, то большую долю вина должны на себя принять детский театр и драматургия.

Ну, как не быть им веселым — Сестренка вышла наказать, Чтоб он шаг до самой школы Слог, не сбавляя, почитать!



Фото В. ШАГОВА

Поэты Горловки

Александр ПОДМОГИЛЬНЫЙ

В ЗАБОЙ

Мне сегодня первый раз в забой На большое трудное задание. Я под землю заберу с собой Ветра беспокойное дыхание.

РУКИ СЫНА

Мой сын косил в широком поле К земле склонившийся овес. Не кучу сеном, а мазоли Отцу в подарок он принес.

Владимир ДЕМИДОВ

Звездочки над шахтою потухли В утренней прохладной синеве... Салюги солдатские И туфли Выятели оставили в траве.

ЗАМЕТКИ ПИСАТЕЛЯ

Донбасс, год 1958-й

А. ПИСЬМЕННЫЙ

СТРАННАЯ КАРТИНА представала передо мной, когда Гордиенко, начальник участка одной из крупнейших шахт Донбасса, открыл дверь своей квартиры.

перестройки управления промышленностью?

Квартира из четырех или, кажется, из пяти комнат, точно не помню уже сейчас, была пуста. В первой комнате находился один-единственный стул, на стуле — телефон. У стены — сложная раскладушка; в остальных комнатах и вовсе ничего не было.

НЕ ТАК ДАВНО на Луганщине произошло примечательный случай. Шахта имени Крупской не выполняла план. Особенно отставал пятый участок.

Видно естественно, что я заинтересовался: в чем дело, наверное, только что получил квартиру и не успел еще обставить? Нет, оказывается. Гордиенко работал на шахте уже шестой месяц. Все обстояло гораздо проще: ему было некогда!

Государство от такого перераспределения не пострадало нисколько, а какие выгоды извлекли обе шахты? Шахта Ново-Дружеская получила высококвалифицированных шахтеров с пятого участка, — а она очень нуждалась в рабочей силе.

Вероятно, сразу следовало бы сказать: все вышеизложенное происходило в тридцатых годах, перед самой войной.

Перестройка управления промышленностью и методов руководства облегчила и вопросы финансирования, и внедрение в производство новых механизмов, и создание комплексных бригад, и развитие жилищного строительства хозяйственным способом.

Много воды утекло с тех пор. Отгремела война, восстановлены разрушенные шахты, преобразились шахтерские поселки, многие тысячи тонн угля добыты допешками шахтерами, шахты механизированы, на смену отбойному молотку пришли врубовые машины и комбайны.

Еще год назад на шахтах Луганщины не имели понятия об амалированных ретштактах.

В борьбе за нового человека

Рештак — это, грубо говоря, лоток, по которому сыплетесь уголь. Но по простому металлическому лотку самостоятельный уголь не пойдет.

3. ЛЮБИМ РАБОТНИК

ЛЮБИМ РАБОТНИК театра юного зрителя в открытом разговоре признается вам: мы потеряли 14—17-летних зрителей. Только в самом последнем времени они стали снова появляться в зрительных залах ТЮЗов.

С АТИРА, о которой просила Н. П. Чуй, написана не была, однако руководители шахт и инженерно-технические работники после возникновения совнархоза получили возможность жить и работать нормально.

Очень интересным был спор о постановке в Новоселовском ТЮЗе пьесы Марка Собяля «Товарищ-романтик». Театр завоевал огромное количество друзей этим спектаклем, а некоторые педагоги и деятели детского театра долго волновались, можно ли показывать эту

Прежде на шахтах Луганской области несколько раз в неделю проводились дни повышенной добычи. Иногда их называли «днями покрытия долгов».

Опять начались бесконечные собрания. Опять чуть ли не каждый день проводятся селекционные совещания, и все шахтоуправления должны выслушивать неприятные слова, обращенные к отдельным руководителям.

Очень интересным был спор о постановке в Новоселовском ТЮЗе пьесы Марка Собяля «Товарищ-романтик». Театр завоевал огромное количество друзей этим спектаклем, а некоторые педагоги и деятели детского театра долго волновались, можно ли показывать эту

ОТ шахты Ново-Дружеская, на протяжении длительного времени систематически перевыполняющей план, управляющий трестом потребовал, чтобы она дала не много, не мало — 4 000 тонн, то есть чтобы в два с лишним раза превыполнила плановую добычу.

НЕДЕЛИ через две после пресловутого «дня труда» я приехал на шахту Ново-Дружеская. Дневной наряд проводил главный инженер, Александр Назарович Токар.

Я спросил его без обиняков: — Плохо спали сегодня? — Он нехотя пожал плечами. — Было такое дело... — А что случилось? — Ночью на скрепелере меняли канат. Звонили в половине третьего.

Совершенно ясно, что необходимости в звонках сегодня ночью не было никакой. Главный инженер мог спать спокойно.

Правильно ли, что в любой час ночи, по любому поводу, любой рабочий лавы, минута горного мастера, помощника начальника участка, минута начальника участка, может позвонить главному инженеру, поднять его с постели?

Начальник шахты Филипп Сидорович Капустя говорит: — Была такая традиция: любой шахтер выбежит на откаточный горизонт и за трубку. Его спросили: «А начальнику участка звонил?»

КАК-ТО В РАЗГОВОРЕ с руководителями Ново-Дружеской шахты я задал вопрос: принимая во внимание специфику горных работ, делая поправку на возможность всяких геологических казусов, на возможность аварийных обстоятельств, можно добиться на шахте распорядка нормальной производственной жизни, введения такого же стиля работы, как на любом промышленном предприятии?

И ВСЕ ЖЕ НА ШАХТЕ можно упорядочить стыл работы, изжить штурмовщину. Все меняется в жизни Донбасса. Должен выработаться и новый стиль труда.

Так, может быть, наступит время, когда производственный стиль, свойственный фабрикам и заводам, нормальный ритм труда повсеместно утвердятся и на шахтах? И, может быть, это время не за горами? — сказал товарищ Хрущев на

ЛИСИАЧАНСК





